

十年寻师终成正果 逢年过节都会上门拜访

惺惺相惜的师生情历来被世人所称颂。2018年10月12日，本报刊登了《铭记师恩40载！今寻恩师彭鸿生再续师生情……》一文，帮助通川区东岳镇人赵义才寻找恩师彭鸿生，二人流露出的真挚师生情感动了无数人，也引发社会强烈共鸣。如今，近两年时间过去了，赵义才找到自己的恩师了吗？近日，记者再次采访了他。

“非常感谢报社，还有那些好心人，让我找到了彭老师。”如今，赵义才仍在达城当出租车司机。每次提起恩师彭鸿生，他的语气里都充满了热爱与敬佩。

据赵义才自述，在向本报求助前，他已寻师长达十年。但直到两年前，《铭记师恩40载！今寻恩师彭鸿生再续师生情……》一文在报纸上刊登后，他才得到热心读者传来的消息：彭鸿生如今生活在通川区蒲家镇。大喜过望的赵义才，一路寻了过去，从蒲家场镇到下辖的乡村，每到一户人家，赵义才便大声呼喊：“彭老师你在哪儿，我是你的学生赵义才！”

念念不忘，必有回响。赵义才寻到蒲家镇中庙村时，继续在村里大喊“彭老师”。当时村里不少人围观，正在地里干农活的彭鸿生，也跑去凑热闹。正是这次“凑

热闹”，让赵义才终于和彭鸿生重逢。“和他相认的时候，我俩都眼泪汪汪的，太激动了。”赵义才回想起当时的情境，依然抑制不住心中的喜悦。

“1978年，我考上了初中，鉴于当时的家庭情况，一学期7块钱的学费，无疑是天价，实在是无力承担，所以父母考虑让我辍学。”赵义才说，但自己对知识的渴望从未停止过，“彭老师知道我的情况后，马上来到我家劝说我父母，同时还在学校为我作保，并且写了保证书，让我不要担心学费的事情。”在彭鸿生的帮助下，赵义才顺利回到了课堂。

最令彭鸿生没有想到的是，这些在他看来不过是作为老师的“份内之举”，竟然让赵义才铭记了这么多年。“太意外了，也太惊喜了，我教书40多年，很少有

像赵义才这样的学生，记了我这么多年。”年已古稀的彭鸿生看着赵义才，几度哽咽凝噎。

如今，赵义才逢年过节都会去拜访彭鸿生，“每当我爸爸生日，赵义才哥哥都会来我们家，还会带上好多东西。2019年春节期间，还把我爸爸从蒲家接到他们家里去过年，弄得我们一家人都怪不好意思的。”彭鸿生的儿子彭成说。

据了解，赵义才在做出租车驾驶员期间，曾多次拾金不昧，“做人要懂得感恩，如今我教育我的子女也是这样，我做的事只不过是彭老师的教导传递下去。”赵义才告诉记者。而彭鸿生表示，“能遇到赵义才这样知恩感恩的学生，是我这辈子收到过的最珍贵的礼物！”

□本报记者 丁畅

权威发布

今达州

综合新闻

03

2020年9月11日

星期五

2382258

□编辑：杨波

□编辑：冯建松

婆婆出门扔垃圾不关灶火 三岁孙儿卧室酣睡

“3岁娃娃一个人在家，家里灶台还开着火……”9月9日17时许，通川北路消防救援站接达州市119指挥中心调派称，北外凤翎锦绣小区一儿童被困家中，需要破门。该站立即出动1车6人前往处置。



途中，消防员电话联系被困儿童的婆婆得知，她家住在4栋27楼，当天她做饭未关火，便外出丢垃圾，将3岁的孙子独自留在家中卧室。回家时，她发现未带钥匙，便联系开锁公司到场。但她家的防盗门属于新型防盗门，开锁公司无法打开。想到灶台的火未关，加之小孩独自在家无应对能力，可能会引发火灾，遂报警求助。

消防员初步推断，厨房用火已近

半小时无人看管。17时54分，消防员到达现场后，立即与户主沟通，征得其同意后开始破门。经过消防员近10分钟的努力，成功将门打开。消防员进入厨房发现，锅内已经被烧干，但小孩并无异常，仍在卧室酣睡。

消防部门提醒广大群众，生活中应加强安全意识，用火用电切忌无人看管。

□徐茉莉 本报记者 田乙斯

市妇联组织爱心企业 向老师“献礼”

本报讯 昨日是全国第36个教师节。节日当天，达州市妇联组织爱心企业红珊瑚美业集团走进我市部分学校，开展教师节慰问活动。

在通川区第一小学，老师们收到了红珊瑚美业集团送出的200份医用面膜、嫩肤手膜、洁面巾和护肤护理卡等慰问物品。

“我们看到了社会对教育事业发展的爱心、关心和责任心，我们全体教师会发扬艰苦奋斗的优良传统，努力工作，用优良的教学成绩，向关心、支持教育的各界人士交一份满意答卷。”通川区第一小学工会主席杨磊说，并向达州市妇联和红珊瑚美业集团表示感谢。

据悉，本次教师节慰问活动还走访了通川区第七小学新锦校区、通川区第二小学、通川区第七小学老校区、通川区第八小学，送出总价值20万元的880份慰问物品。

(本报记者 张璐)



了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统